
 

 

 

 

 

 

  

 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 

CNPJ 07.369.838/0001-04 
Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 

CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 23 DE FEVEREIRO DE 2026.   
 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 19:00 horas, no Palácio 

Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, 

Fortaleza dos Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes 

vereadores: Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade,  

Celso Horácio Macedo da Fonseca, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa  Arruda e Paulo de Souza Guida. Por 

existir número legal o Sr. Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão, logo em seguida fez se a ordem 

do dia, a qual constou das seguintes proposições: Projeto de Resolução nº01/2026: Altera a estrutura 

administrativa da Câmara Municipal de Fortaleza dos Nogueiras/MA, ampliando o quantitativo do cargo de 

Auxiliar de Serviços Gerais, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 002/2026: Institui o Fundo 

Municipal de Apoio à Política do Idoso – FUMAPI no Município de Fortaleza dos Nogueiras/MA, e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 04/2026: Modifica o Art. 6º da Lei Municipal nº 552/2025. Ambos os projetos 

de Lei foram postos em votação e foram aprovados por unanimidade entre os presentes. INDICAÇÃO Nº 

01/2026: Solicitando que viabilize a implantação do programa “escola da inteligência” nas instituições de ensino 

público e particular do município, de autoria da vereadora Nayla Cardoso Costa Arruda. INDICAÇÃO Nº 

02/2026: Solicitando a construção de paradas de ônibus escolar na cidade e na zona rural, nos locais onde os 

alunos costumam esperar o transporte escolar.  INDICAÇÃO Nº 03/2026: Solicitando a recuperação urgente da 

estrada vicinal, da Localidade Rabicha, que encontra-se em péssimas condições de tráfego. INDICAÇÃO Nº 

04/2026: Solicitando a recuperação da estrada vicinal da REGIÃO DO CRUEIRA, que encontra-se em péssimas 

condições de tráfego. INDICAÇÃO Nº 05/2026: Solicitar a construção de um Posto de Saúde na localidade 

Muriçoca, zona rural deste município. INDICAÇÃO Nº 06/2026: Solicitando a perfuração de um POÇO 

ARTESIANO na Localidade Canto da Lagoa, para o abastecimento de água na residência do Sr. Felix Mídi, Sr. 

Nonato, Sr. Antônio do Rossi e outros moradores da localidade. Ambas de autoria da vereadora Ana Patrícia 

Santos de Sá Araujo. INDICAÇÃO Nº 07/2026: Solicitando que seja providenciado a recuperação da estrada 

vicinal da localidade Malhada Vermelha, iniciando na BR 006, passando pela MALHADA VERMELHA até o 

CANTO DO RIACHÃO, com todos os ramais. INDICAÇÃO Nº 08/2026: Solicitando que seja providenciado a 

recuperação da estrada vicinal da região da Cachoeira do Macapá, com todos os ramais. INDICAÇÃO Nº 



 

 

 

09/2026: Solicitando que seja providenciado a recuperação da estrada vicinal da localidade SALOBINHO, com 

todos os ramais. INDICAÇÃO Nº 10/2026: Solicitando que seja providenciado a recuperação da estrada vicinal 

da localidade MURIÇOCA, com todos os ramais. INDICAÇÃO Nº 11/2026: Solicitando que seja providenciado 

a recuperação da estrada vicinal da localidade TUCUM á MALHADA VERMELHA, com todos os ramais. 

Ambas de autoria do vereador Carlos Zoel de Castro Andrade. INDICAÇÃO Nº 12/2026: Solicitando a 

recuperação emergencial da ESTRADA VICINAL DA FAZENDA NOVA ESPERANÇA (saída para São Pedro 

dos Crentes) até o BARRO BRANCO, zona rural. INDICAÇÃO Nº 13/2026: Solicitando a realização de estudo 

técnico de engenharia de tráfego para a transformação da Rua Aristeu Nogueira em via de mão única, visando a 

segurança viária e o ordenamento do fluxo escolar, de autoria do vereador Itael da Silva. INDICAÇÃO Nº 

014/2026: Solicitando que seja realizada a recuperação dos trechos mais precários da estrada vicinal que interliga 

a localidade Areia Preta ao Povoado Altos, incluindo os ramais. INDICAÇÃO Nº 015/2026: Solicitando a 

recuperação da estrada da Localidade Chiqueirão. INDICAÇÃO Nº 016/2026: Solicitando a construção de uma 

ponte de madeira na passagem para a Fazenda do João Filho, situada no Povoado Altos, ambas de autoria do 

vereador Itael da Silva. Em seguida foi feita a leitura dos convites para a audiência pública da regularização 

fundiária ( REUB) e para a audiência pública do o 3º quadriênio do ano de 2025. Em seguida o Sr. Presidente 

passou a palavra ao secretário de esportes Regis Nepoluceno, que veio pedir patrocínio a casa para a seleção Fort 

Nog FC, participar do Copão Sul Maranhense, pois o apoio da Casa é de grande incentivo para o esporte. Logo 

após o Sr. Presidente passou a palavra aos vereadores, usou a mesma:  Itael da Silva, falou sobre a Lei dos 

terrenos baldios que hoje a Prefeita colocou em prática. Falou sobre o projeto dos animais soltos nas vias 

públicas, que se o mesmo tivesse sido colocado em pratica teria evitado dona Conceição de estar acamada com 

fratura no FEMO. Parabenizou a vereadora Ana Patrícia pela ação que a mesma está organizando para a castração 

de animais. Falou sobre a recuperação de algumas regiões por onde passa a rota escolar, que se não forem 

tomadas as providências os alunos não terão como vir para a escola, agradeceu ao secretário Yure Arruda, que 

está lutando para conseguir a cirurgia da dona Conceição. Teceu comentários  sobre um vídeo  que está 

circulando nas redes sociais, e que quem fez o vídeo e falou sobre rachadinha, está falando inverdades, pois aqui 

tem  parceria e  amizade. Nayla Cardoso Costa Arruda, falou sobre sua indicação escola da inteligência, que é 

voltada para trabalhar com o emocional de toda a comunidade escolar, pois sabemos o tanto de problemas que 

os alunos estão apresentando em virtude dos problemas emocionais, é o momento das escolas se fortalecerem 

para passarem ensinamento de vida desses alunos para evitarem complicações futuras, é o momento do município 

abraçar essa ideia para que haja um trabalho 100% eficaz na vida dos estudantes. Carlos Zoel de Castro Andrade,  

falou sobre a Iluminação Pública que até o final de 2027 todos os moradores do município serão atendido,  

agradeceu a Prefeita Fernanda por atender suas indicações sobre iluminação pública, recuperação de estradas 

como a do São José, malhada vermelha, ATV, Campo largo , Região Campo Largo e Lajes, perfuração de poço 

como no Cajueiro e no povoado nova Esperança, colocou tubulação de água na localidade Lajes, disse que 99% 

da população da Zona Urbana de Fortaleza dos Nogueiras tem água. Sobre os comentários das redes sociais que 

os vereadores não fazem nada, comentou sobre o processo do carro que foi ventilado nas redes sociais que o 



 

 

 

processo está na justiça que a empresa precisa devolver o valor com multa, que a pessoa perguntou cadê os 

vereadores? se tem vereador que não acompanham, não é meu caso, e deixou claro que vídeo que não é 

verdadeiro quem pública e quem envia pode ser processado, que todo mundo poderia ser vereador e secretário 

para saber das dificuldades. Anatólio da Cruz Nogueira Neto, agradeceu a Deus pela oportunidade está de volta 

na primeira reunião ordinária, parabenizou aos vereadores pelas indicações, pois que se beneficia é a população 

são as comunidades.  Paulo de Souza Guida, cumprimentou a todos, parabenizou ao Secretário Regis pela seleção 

e solicitou ao secretário de agricultura que providencie os tratores, pois recebe muita cobrança sobre os tratores, 

falou que andou em algumas obras como no hospital, uma obra estruturada, disse que visitou também as escolas 

do Guadalupe, Eliana que começou a fiscalizar pois seu mandato deve ao povo foi o povo quem lhe deu. Celso 

Horácio Macedo da Fonseca, parabenizou a Eliane e sua filha pela aprovação, que Fortaleza dos Nogueiras está 

só ganhando, sobre os tratores queria saber o que tem esses tratores porque está cansado de procurar de onde 

vem essas peças, sobre as obras que estão sendo realizadas que sejam colocadas placas, e que as obras do governo 

estadual precisam ser divulgadas, e as que forem com recursos próprios também sejam divulgadas, pois foram 

eleitos pelo povo e devem explicação para o povo, sobre a secretaria de esporte falou que um serviço árduo. 

Sobre a infraestrutura falou que a situação das ruas do bairro Area Avançada está em estado de calamidade, que 

quando fizer um pouco de sol e a empresa do recapeamento voltar dá uma melhorada no bairro. Finalizando o 

Sr. Presidente, Edimar Dias da Silva, agradeceu a todos que colaboraram com a aprovação dos projetos, e 

convidou a todos para participarem da audiência pública do REUB.   E como nada mais houve a tratar o Sr. 

Presidente, agradeceu a presença de todos e determinou em nome de Deus encerrada a sessão. Lavrou-se a 

presente Ata que após lida e achado conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras-MA, em 23 de fevereiro de 2026.  
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